

# η Κύπρος μας

κοντά στους απόδημους

Ιούλιος - Αύγουστος 2018 / Τεύχος 01

Με πλούσιο πρόγραμμα και παραγωγικές εργασίες το Συνέδριο ΝΕΠΟΜΑΚ και η Συνεδρία ΠΟΜΑΚ - ΠΣΕΚΑ



Σελ.  
02

Επίτροπος Προεδρίας  
Σημαντικές δράσεις στο πλαίσιο  
της Εθνικής Στρατηγικής για  
τους Απόδημους



Σελ.  
03

Εκτενή αναφορά στις εξελίξεις  
στο Κυπριακό έκανε ο  
Πρόεδρος Αναστασιάδης



Σελ.  
03

Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά τα  
αποτελέσματα του Συνεδρίου



Σελ.  
04

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας  
απένειμε τιμητικές διακρίσεις  
σε ομογενείς



Σελ.  
04

Φωτογραφία τεύχους



Αγαπητές/οί Συμπατριώτισσες  
και Συμπατριώτες,

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω τη νέα έκδοση του γνωστού σας περιοδικού «Η Κύπρος μας» που θα εκδίδεται πλέον διμηνιαία με τη μορφή ηλεκτρονικού newsletter, για την ενημέρωση των απανταχού αποδήμων μας. Οι καιροί αλλάζουν, η τεχνολογία προχωρά δίνοντας σύγχρονες λύσεις στις ανάγκες μας, και εμείς προσαρμοζόμαστε προσφέροντας τη νέα αυτή μορφή ενημέρωσης με την προσδοκία και την ευχή ότι θα αποδειχθεί πολύ περισσότερο χρήσιμη στους όπου γης συμπατριώτες μας.

Μάλιστα, είμαστε βέβαιοι ότι η νέα αυτή μορφή ενημέρωσης θα προσελκύσει ιδιαίτερα τους νέους αποδήμους μας που με τη μεγαλύτερη έφεσή τους στη νέα τεχνολογία θα μπορούν ανά πάσα στιγμή να γίνονται κοινωνοί των προοπθειών μας και να συμμετέχουν περισσότερο στους προβληματισμούς και τις

ανησυχίες μας, αλλά και να χαίρονται για όσα επιτυγχάνουμε για το καλό της ιδιαίτερης, αγαπημένης μας πατρίδας.

Εκσυγχρονιζόμαστε λοιπόν και αναβαθμίζουμε και με τον τρόπο αυτό τις υπηρεσίες μας προς τη διασπορά, μέσα στο όλο πλαίσιο της αгаστικής και αποδοτικής συνεργασίας μας με τις οργανώσεις των αποδήμων μας.

Οι στόχοι μας είναι κοινοί, όπως και οι επιδιώξεις μας. Και η σχέση μας σταθερή και πολυτίμητη, όχι μόνο για την προώθηση του εθνικού μας θέματος, αλλά και για την αντιμετώπιση όλων των άλλων θεμάτων που αφορούν ευρύτερα την Κύπρο μας. Οι ρίζες μας είναι κοινές, όπως και η ιστορία και η εθνική μας ταυτότητα. Μαζί προχωρούμε.

Φώτης Φωτίου / Επίτροπος Προεδρίας

## Ορόσημο για τη νεολαία των αποδήμων το 9ο Παγκόσμιο Συνέδριο της ΝΕΠΟΜΑΚ

Ορόσημο στη δημιουργική πορεία της νεολαίας των αποδήμων αποτελεί το 9ο Παγκόσμιο Συνέδριο της Νεολαίας της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Αποδήμων Κυπρίων (ΝΕΠΟΜΑΚ) και της Συνεδρίας του Κεντρικού Συμβουλίου της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Αποδήμων Κυπρίων – Παγκόσμιας Συντονιστικής Επιτροπής Κυπριακού Αγώνα (ΠΟΜΑΚ-ΠΣΕΚΑ) που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 25 και 27 Ιουλίου 2018, στη Λευκωσία.

Το φετινό συνέδριο της νεολαίας των αποδήμων συνιστά το μεγαλύτερο από πλευράς συμμετοχών συνέδριο στην ιστορία της οργάνωσης και σηματοδοτεί επιτυχώς τα 15 χρόνια συνεισφοράς

της ΝΕΠΟΜΑΚ προς τις νεότερες γενιές Κυπρίων της διασποράς. Πάνω από 110 νεαροί απόδημοι ταξίδεψαν στην Κύπρο από όλο τον κόσμο για να συμμετάσχουν στο Συνέδριο. Συγκεκριμένα, στο συνέδριο συνήλθαν εκπρόσωποι από το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Νότια Αφρική, τις ΗΠΑ, την Αυστραλία, την Ελλάδα, τον Καναδά, τη Ζιμπάμπουε, τη Νέα Ζηλανδία, τη Γερμανία, τη Δανία και τη Τσεχία, στο πλαίσιο του οποίου ενημερώθηκαν από κυβερνητικούς και άλλους αξιωματούχους, παρακολούθησαν ομιλίες, συμμετείχαν σε σεμινάρια και συζήτησαν, μεταξύ άλλων, τη στρατηγική της ΝΕΠΟΜΑΚ για το μέλλον.

# Με πλούσιο πρόγραμμα και παραγωγικές εργασίες το Συνέδριο ΝΕΠΟΜΑΚ και η Συνεδρία ΠΟΜΑΚ – ΠΣΕΚΑ



Εκπρόσωποι των παροικιών από όλο τον κόσμο συνήλθαν τον Ιούλιο στη γενέθλια πατρίδα, στο πλαίσιο του Συνεδρίου ΝΕΠΟΜΑΚ και της Συνεδρίας ΠΟΜΑΚ – ΠΣΕΚΑ, για να ενημερωθούν, να συntonιστούν, να θέσουν προγράμματα και στόχους ώστε να συνεχίσουν την πολυσήμαντη προσφορά προς την αγαπημένη τους Κύπρο.

Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης, με ομιλία στην οποία ευχαρίστησε τους Κύπριους και Κύπριες της διασποράς για τις πολιτικές, κοινωνικές, πολιτιστικές και φιλανθρωπικές τους δράσεις υπέρ της Κύπρου.

Κατά την εναρκτήρια τελετή και πρώτη μέρα των εργασιών, τους συνέδρους καλωσόρισε ο Επίτροπος Προεδρίας κ. Φώτης Φωτίου. Χαιρετισμούς απύθηναν, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Δημήτρης Συλλούρης, ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας αρμόδιος για θέματα απόδημου Ελληνισμού κ. Τέρνερ Κουίκ και ο Πρόεδρος του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου κ. Παναγιώτης Σεντώνας. Προσφωνήσεις απύθηναν η απελθούσα Πρόεδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ κα Αντωνία Μιχαλίδη, ο Πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ κ. Ανδρέας Παπαευριπίδης και ο Πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ κ. Φίλιπ Κρίστοφερ. Το Μουσικό Σχολείο Πάφου παρουσίασε καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

Η κα Μιχαλίδη αναφέρθηκε στα επιτεύγματα της ΝΕΠΟΜΑΚ κατά τα τελευταία 15 χρόνια και πρόσθεσε ότι προσβλέπει σε μελλοντικές επιτυχίες κάτω από τη νέα ηγεσία. Εξέφρασε, επίσης, την ετοιμότητα της ΝΕΠΟΜΑΚ να συνεχίσει να στηρίζει και να προωθεί τις προσπάθειες για επίλυση του Κυπριακού. Ο κ. Παπαευριπίδης εξέφρασε σεβασμό στο έργο που επιτελεί η ΝΕΠΟΜΑΚ σε ό,τι αφορά τόσο στο εθνικό πρόβλημα όσο και στη διατήρηση των δεσμών των νέων που διαμένουν στο εξωτερικό με την Κύπρο. Σε σχέση με το Κυπριακό, τόνισε ότι «η προκλητικότητα της Τουρκίας δεν θα μας κάμψει, αντίθετα θα εξακολουθήσουμε με

περισσότερη αποφασιστικότητα να διεκδικούμε τα δικαιώματα του κυπριακού λαού και την απελευθέρωση της πατρίδας μας». Ο κ. Κρίστοφερ, μιλώντας για το Κυπριακό, ανέφερε ότι οι απόδημοι/ες συνεχίζουν τον αγώνα τους στις χώρες διαμονής τους, αναπτύσσοντας δράσεις και ασκώντας πιέσεις σε αξιωματούχους. Αναφερόμενος στη νέα γενιά αποδήμων, εξέφρασε τη χαρά του που πολλοί αξιόλογοι νέοι και νέες δραστηριοποιούνται στην παροικία προς όφελος της Κύπρου.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου τα μέλη των Κεντρικών Συμβουλίων των Οργανώσεων των αποδήμων έγιναν δεκτά από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στο Προεδρικό Μέγαρο.

Οι επόμενες δύο μέρες εργασιών περιλάμβαναν ενημέρωση των συνέδρων, σε κλειστές συνεδρίες, από τους Υπουργούς: Ενέργειας κ. Πύργο Λακκοτύρη για το θέμα των υδρογονανθράκων και της ενεργειακής πολιτικής, Εξωτερικών κ. Νίκο Χριστοδουλίδη για θέματα εξωτερικής πολιτικής, και Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη. Επίσης, οι σύνεδροι έτυχαν ενημέρωσης για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό από τον Ελληνοκύπριο διαπραγματευτή κ. Ανδρέα Μαυρογιάννη.

Οι σύνεδροι είχαν, επίσης, την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε συζήτηση με αρχηγούς ή εκπροσώπους των κοινοβουλευτικών κομμάτων για το Κυπριακό. Ενημέρωση έλαβαν, επίσης, από εκπροσώπους πανεπιστημίων για τα προγράμματα που προσφέρονται σε απόδημους από πανεπιστημιακά ιδρύματα, δημόσια και ιδιωτικά, στην Κύπρο. Τα μέλη της ΝΕΠΟΜΑΚ έλαβαν μέρος και σε εργαστήρι-εισαγωγή στην κυπριακή διάλεκτο.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, η Διευθύντρια του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών (ΓΤΠ) κα Σόφη Μιχαλίδου προέβη σε ενημέρωση των αποδήμων για τις πολυσιχιδείς δράσεις που υλοποιεί το ΓΤΠ, μέσω της αξιοποίησης της τεχνολογίας, ώστε να επικουρηθεί η άμεση ενημέρωση και ο ενεργότερος ρόλος των ομογενών Κυπρίων ως πρεσβευτών της χώρας

στο εξωτερικό, με οδοδείκτη τη χάραξη νέας συνεργασίας μεταξύ ΓΤΠ και παροικιακών οργανώσεων.

Την τελευταία ημέρα των εργασιών πραγματοποιήθηκε, μεταξύ άλλων, συζήτηση στοργυλής τραπέζης κατά την οποία απύθηναν χαιρετισμούς οι Πρέσβεις των ΗΠΑ, του Ισραήλ, της Αιγύπτου και της Ελλάδας, καθώς και εκπρόσωπος του Ύπατου Αρμοστή του Ηνωμένου Βασιλείου. Επίσης, για πρώτη φορά, τέθηκε επί τάπητος σε ειδική συζήτηση από τον Επίτροπο Προεδρίας, το θέμα της καταστροφής της θρησκευτικής και πολιτιστικής κληρονομιάς στα κατεχόμενα. Ενημέρωση έγινε, επίσης, για θέματα εγκλωβισμένων και για θέματα αγνοουμένων.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου έγινε, επίσης, εκλογή του Εκτελεστικού Συμβουλίου και του Προεδρείου της ΝΕΠΟΜΑΚ, ενώ στο τέλος των εργασιών εγκρίθηκαν ψηφίσματα και παρατέθηκε συνέντευξη Τύπου των Προέδρων της ΝΕΠΟΜΑΚ, ΠΟΜΑΚ και ΠΣΕΚΑ, με τη συμμετοχή του Επιτρόπου Προεδρίας.

## Απόφαση για συμμετοχή νέων ομοσπονδιών αποδήμων στην ΠΟΜΑΚ

Κατά τη συνεδρία του Κεντρικού Συμβουλίου της ΠΟΜΑΚ, που διεξήχθη υπό την προεδρία του Προέδρου της ΠΟΜΑΚ κ. Ανδρέα Παπαευριπίδη, αποφασίστηκε όπως το καταστατικό της οργάνωσης εξεταστεί και επικαιροποιηθεί ώστε να καθορίζει τη συμμετοχή στην ΠΟΜΑΚ νέων ομοσπονδιών Κύπριων αποδήμων από χώρες που δεν εκπροσωπούνται στην οργάνωση όπως είναι ο Λίβανος – χώρα στην οποία σήμερα διαβιώνει άνω των 1500 Κυπρίων. Αποφασίστηκε, επίσης, όπως γίνει μετάφραση στην αγγλική γλώσσα του καταστατικού της ΠΟΜΑΚ, ενώ συζητήθηκαν οι ημερομηνίες πραγματοποίησης του παγκόσμιου συνεδρίου των αποδήμων Κυπρίων το 2019. Οι ημερομηνίες θα ανακοινωθούν σε κατοπινό στάδιο. Πρόσθετα, οι ομογενειακές οργανώσεις είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις δράσεις τους στον τομέα της διαφώτισης για το Κυπριακό στις χώρες διαμονής και δραστηριοποίησής τους και να προβούν σε απολογισμό του έργου τους.



## Επίτροπος Προεδρίας: Σημαντικές δράσεις στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής για τους Απόδημους

Απευθυνόμενος στους σύνεδρους κατά την τελετή έναρξης των εργασιών του συνεδρίου, ο κ. Φωτίου ευχαρίστησε τα οργανωμένα σύνολα των αποδήμων για τη διαχρονική προσφορά τους προς την Κύπρο, σημειώνοντας πως ο ρόλος των αποδήμων, ιδιαίτερα μετά την τουρκική εισβολή, αποδείχθηκε αποφασιστικής σημασίας στους πολύχρονους αγώνες για απελευθέρωση της πατρίδας μας, καθώς και για τη συμβολή τους σε τομείς όπως η οικονομία και ο πολιτισμός. «Αποτελείτε τους καλύτερους πρεσβευτές μας στο εξωτερικό» τόνισε.

Αναφερόμενος στη νεολαία της διασποράς σημείωσε πως αυτή αποτελεί το μέλλον της διασποράς και γι' αυτό «προωθήσαμε προγράμματα και συγκεκριμένες δράσεις

για ενθάρρυνση της ανάμειξής τους στα παροικιακά δρώμενα των τόπων διαμονής τους και αναπτύσσουμε τη συχνότερη επαφή και γνωριμία με την Κύπρο, δίνοντας έμφαση στην εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, της ιστορίας και του πολιτισμού της Κύπρου».

Πρόσθεσε ότι τα τελευταία δύο χρόνια υλοποιήθηκαν σημαντικές ενέργειες και δράσεις, στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής η οποία λειτουργεί ως ο επιχειρησιακός χάρτης για τους απόδημους. Είπε, επίσης, ότι ενισχύθηκε η πολυεπίπεδη συνεργασία με φίλες χώρες που έχουν οργανωμένα ισχυρά λόμπι στο εξωτερικό, όπως το εβραϊκό και το αρμενικό, και τα οποία επηρεάζουν τα κέντρα εξουσίας και προσφέρουν πολλά στις επιδιώξεις της Κύπρου. Αναφέρθηκε,

επίσης, στην υλοποίηση του Προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ – Η επιστροφή» που πραγματοποιήθηκε στην Αίγυπτο τον περασμένο Απρίλιο, στην παρουσία των Προέδρων Δημοκρατίας των τριών χωρών Κύπρου- Ελλάδας- Αιγύπτου. Πρόσθεσε ότι στα πλαίσια της τριμερούς συνεργασίας Κύπρου, Ελλάδας και Αρμενίας προγραμματίζεται η πρώτη μεγάλη εκδήλωση στο Παρίσι με τη συμμετοχή των τριών διασπορών. Σημείωσε, επίσης, την ιδιαίτερα σημαντική συνεργασία σε τριμερές επίπεδο με το Ισραήλ.



## Εκτενή αναφορά στις εξελίξεις στο Κυπριακό έκανε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης



Εκτενή αναφορά στις εξελίξεις στο Κυπριακό έκανε Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης, στο πλαίσιο ομιλίας του κατά την τελετή έναρξης των εργασιών του Συνεδρίου της ΝΕΠΟΜΑΚ. Υπογράμμισε πως η Κυπριακή Δημοκρατία, μέσα από πολυεπίπεδη εξωτερική πολιτική έχει προσλάβει αναβαθμισμένο κύρος που την καθιστά αξιόπιστο παράγοντα σταθερότητας και ασφάλειας στην περιοχή. Ως αποτέλεσμα αυτού, πρόσθεσε, «και παρά τις απειλές και αμφισβητήσεις των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας από την Τουρκία, προχωρούμε απρόσκοπτα στην υλοποίηση της ενεργειακής πολιτικής της χώρας στη βάση συγκεκριμένων στρατηγικών σχεδιασμών».

Επανέλαβε δε τη βούληση της Κυβέρνησης να αντιμετωπίσει την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στον τόπο τα τελευταία 44

χρόνια με τη συνεχιζόμενη τουρκική κατοχή, βούληση η οποία, ωστόσο, προσκρούει στην τουρκική αδιαλλαξία, που με πρόσχημα την προστασία της τουρκοκυπριακής κοινότητας επιχειρεί να εδραιώσει τα τετελεσμένα της εισβολής. Εξέφρασε, επίσης, την κάθετη θέση της ελληνοκυπριακής πλευράς πως «δεν μπορεί ένα κράτος μέλος των Ηνωμένων Εθνών, ένα κράτος της Ευρωπαϊκής Ένωσης να θεωρείται ανεξάρτητο από την ώρα που μπορεί να συνεχίσουν ο αναχρονισμός των εγγυήσεων, ο αναχρονισμός της αξίωσης να παραμείνουν κατοχικά στρατεύματα εσαεί γιατί τάχα χρειαζόμαστε προστασία της κυριαρχίας μας από τρίτες χώρες».

Αναφερόμενος στη συνάντηση με την Ειδική Σύμβουλο του Γενικού Γραμματέα για το Κυπριακό κα Τζέιν Χολ Λουτ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι της μετέφερε τη «γνήσια βούλησή μας να εμπλακούμε και πάλι σε έναν διάλογο στη βάση, βεβαίως, των παραμέτρων του Γενικού Γραμματέα, στη βάση του διεθνούς δικαίου, στη βάση του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Εάν ξεπεράσουμε τα προβλήματα που άπτονται των θεμάτων ασφαλείας πιστεύω ότι για τις υπόλοιπες των διαφορών, το ευρωπαϊκό κεκτημένο μπορεί να δώσει απαντήσεις». «Εξέφρασα την ετοιμότητά μας να ξεκινήσουμε από εκεί που μείναμε αρκεί να υπάρξει, όπως ο ίδιος ο Γενικός Γραμματέας όχι εμείς διαπιστώνουμε, αποδοχή και των έξι σημείων που άπτονται των παραμέτρων του πλαισίου Γκουτέρες», κατέληξε.

### Διπλά στην απόδημη νεολαία ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου

Σε χαιρετισμό του στο Συνέδριο, ο Πρόεδρος του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου (ΟΝΕΚ) κ. Παναγιώτης Σεντώνας αναφέρθηκε στα προγράμματα που υλοποιεί ο Οργανισμός, που δίνουν την ευκαιρία σε απόδημους Κύπριους νέους και νέες να γνωρίσουν την ιστορία, τη γλώσσα και τον πολιτισμό της χώρας:

#### Πρόγραμμα «Ανακαλύπτω την Κύπρο» (Discover Cyprus Programme)

Το πρόγραμμα πραγματοποιείται στην Κύπρο κάθε Ιούλιο. Σε αυτό συμμετέχουν 45 Κύπριοι νέοι από όλο τον κόσμο, ηλικίας 18 – 22 χρόνων. Στόχος του είναι να δώσει την ευκαιρία στους νέους απόδημους να γνωρίσουν την ιστορία, τη γλώσσα και τον πολιτισμό της Κύπρου, λαμβάνοντας μέρος σε μια σειρά από πολιτιστικά γεγονότα, εκδρομές και ξεναγήσεις, και παρακολουθώντας μαθήματα ελληνικής γλώσσας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου.

#### «Ταξίδι στον Πολιτισμό της Κύπρου» (Cypriot Culture Tour)

Το πρόγραμμα πραγματοποιείται τον Ιούλιο και σε αυτό συμμετέχουν 25 νέοι και νέες απόδημοι, 23 – 30 χρονών, από όλες τις γωνιές του πλανήτη.

Επιδίωξη του ΟΝΕΚ είναι και η δημιουργία προγράμματος που να απευθύνεται στις μικρότερες ηλικίες των 12-17 ετών.



# Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά τα αποτελέσματα του Συνεδρίου

Με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης των εργασιών του συνεδρίου οι ηγεσίες των ομογενειακών οργανώσεων παραχώρησαν συνέντευξη Τύπου με τη συμμετοχή του Επιτρόπου Προεδρίας

## ΕΝΙΣΧΥΘΗΚΕ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΛΟΜΠΙ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Ο κ. Φωτίου επεσήμανε το αισιόδοξο γεγονός ότι στο φετινό συνέδριο υπήρξε αθρόα συμμετοχή της νεολαίας της διασποράς, ενώ αναφερόμενος στην Εθνική Στρατηγική για τους Απόδημους, είπε ότι ενισχύθηκε η πολυεπίπεδη συνεργασία με φίλες χώρες που έχουν οργανωμένα ισχυρά δίκτυα στο εξωτερικό, τα οποία επηρεάζουν τα κέντρα εξουσίας και προσφέρουν πολλή, οικοδομώνας σχέσεις που αποδεικνύονται πολύτιμες.

## ΟΣΟ ΖΟΥΜΕ ΘΑ ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ

Ο Πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ κ. Αντρέας Παπαευριπίδης ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι η νεολαία που συμμετείχε στο φετινό συνέδριο από όλες τις ηπείρους αποτελεί την ελπίδα ότι θα διατηρηθεί ο ελληνισμός της Κύπρου στη διασπορά στο διηνεκές. «Είμαστε εδώ για να δώσουμε το μήνυμα στον αγωνιζόμενο κυπριακό λαό ότι εμείς δεν θα συμβιβαστούμε ποτέ με την τουρκική κατοχή». Στόχος μας είναι η απαλλοτρία από την κατοχή και «όσο είμαστε ζωντανό γι' αυτόν θα αγωνιζόμαστε», πρόσθεσε.

## ΣΤΕΝΟΤΕΡΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΣΕΚΑ ΚΑΙ ΓΤΠ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΩΤΙΣΗΣ

Ο Πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ κ. Φίλιπ Κρίστοφερ εξέφρασε την επιθυμία να αναπτύξει στενότερη συνεργασία με το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών (ΓΤΠ) σε θέματα διαφώτισης.

## ΠΟΛΥ ΕΝΘΑΡΡΥΝΤΙΚΗ Η ΑΘΡΟΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

Η απεληθούσα Πρόεδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ κα Αντωνία Μιχαηλίδη ευχαρίστησε τον Επίτροπο Προεδρίας και τους συνεργάτες του για την άψογη διοργάνωση του φετινού συνεδρίου, χαρακτηρίζοντάς το ως πολύ επιτυχημένο για τη νεολαία, καθώς ήταν το μεγαλύτερο συνέδριο που έχει διοργανωθεί μέχρι σήμερα. Ανέφερε, επίσης, ότι η ΝΕΠΟΜΑΚ φέτος κλείνει 15 χρόνια ζωής και έχει 15,000 μέλη με δραστηριότητα σε περισσότερες από 45 χώρες παγκοσμίως. «Το συνέδριο αποτελεί μια μεγάλη ευκαιρία ενημέρωσης και έμπνευσης των νέων στην προσπάθειά τους να προωθήσουν μια δίκαιη λύση στο κυπριακό πρόβλημα, ανά τον κόσμο», κατέληξε. Ο νέος Πρόεδρος κ. Χρήστος Τουτόν ευχαρίστησε την κα Μιχαηλίδη για το έργο που έχει επιτελέσει όλα αυτά τα χρόνια. «Προσβλέπω σε μια στενή συνεργασία με τον Επίτροπο Προεδρίας, τον Πρόεδρο της ΠΟΜΑΚ και τον Πρόεδρο της ΠΣΕΚΑ για το συμφέρον των Κυπρίων του εξωτερικού», κατέληξε.

## Νέα εποχή για τη ΝΕΠΟΜΑΚ

Στο πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε αλληλαγή στην ηγεσία της ΝΕΠΟΜΑΚ. Κατά τις αρχαιρεσίες του συνεδρίου εξελέγη το νέο 22μελές Εκτελεστικό Συμβούλιο και το Προεδρείο της ΝΕΠΟΜΑΚ για τη διετία 2018-2020 ως ακολούθως:

**Πρόεδρος:** Χρήστος Τουτόν (ΗΒ)

**Αντιπρόεδροι:** Χάρης Χαραλάμπους (ΗΒ), Αργύρης Ελευθέριου (Η.Π.Α.), Μιχάλης Χριστοδουλίδης (Αυστραλία & Νέα Ζηλανδία), Χριστόδουλος Κύρου-Τσακάλης (Ελλάδα), Νικόλη Κύρου (Καναδάς), Γαρυφαλιά Καπαρελιώτη (Νότια Αφρική), Παναγιώτης Καρασάββας (Υπόλοιπο της Αφρικής), Δανάη Χατζηπέτρου-Αυξεντίου (Υπόλοιπο της Ευρώπης)

**Γενικός Γραμματέας:** Γεωργία Σταύρου (ΗΠΑ)

**Ταμίας:** Παναγιώτα Ζαμπιάς (Αυστραλία & Νέα Ζηλανδία)

**Οργανωτικός Γραμματέας:** Κυριακή Παυλίδου (Ελλάδα)

**Μέλη:** Μαίρη Σαββίδη (ΗΒ), Γιώργος Γιακουμάκης (ΗΒ), Ραφαήλ Γκρεγοριάν (ΗΒ), Ξένιος Ματζίλα (ΗΒ), Πιέτρα Άσπρου (ΗΒ), Λουίζα Σιρμιού (ΗΠΑ), Γαβριέλλα Πιπερίδης (Αυστραλία & Νέα Ζηλανδία), Μιχάλης Κυριακίδης (Ελλάδα), Αντωνία Θεοδώρου (Καναδάς), Δημήτρης Γεωργίου (Νότια Αφρική)

**Επίτιμοι Πρόεδροι:** Χρήστος Καραοηλής, Αντωνία Μιχαηλίδη.

*\*ΝΕΠΟΜΑΚ είναι η οργάνωση της Νεολαίας των Αποδήμων Κυπρίων και λειτουργεί με 150 εθελοντές ηλικίας από 18-30 από όλο τον κόσμο. Έχει δραστηριότητες παγκοσμίως και αριθμεί περίπου 15,000 νέους και νέες απόδημους και απόδημες Κύπριους και Κύπριες.*

*Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα [www.nepomak.org](http://www.nepomak.org).*

# Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απένειμε τιμητικές διακρίσεις σε ομογενείς

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης απένειμε το βράδυ της 26ης Ιουλίου τιμητικές διακρίσεις σε διακεκριμένους ομογενείς. Σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο, στην παρουσία εκατοντάδων ομογενών, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης απένειμε το μετάλλιο της «Εξαίρετης Προσφοράς προς την Κυπριακή Δημοκρατία» στους ομογενείς Κύπριο Νικολαΐδη, Αντρέα Μαυρομμάτη και Άντρια Ζαφειράκου.

Μιλώντας στην εκδήλωση, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι οι τιμώμενοι ομογενείς πέτυχαν να αναδειχθούν στους σπουδαιότερους πρεσβευτές του πολιτισμού και της ιστορίας του τόπου, προσθέτοντας ότι η φιλοπατρία τους συνέβαλε στη διαμόρφωση ενός δικτύου που



«λειτουργεί ως γέφυρα συνεργασίας ανάμεσα στις χώρες που ζείτε και την Κύπρο μας».

Παραλαμβάνοντας το μετάλλιο η κα Ζαφειράκου, εκπαιδευτικός στο Κοινοτικό Σχολείο Άλμπερτον στο Μπρέντ του Ηνωμένου Βασιλείου, η οποία ανακηρύχθηκε Καλύτερη Δασκάλα του

Κόσμου και τιμήθηκε με το βραβείο Global Teacher του Varkey Foundation, εξέφρασε ευγνωμόνες ευχαριστίες καθώς και υπερηφάνεια για την τιμητική διάκριση. Από πλευράς του, ο δρ Νικολαΐδης, επιστήμονας διεθνούς φήμης στην Ιατρική του Εμβρύου, καθηγητής στο King's College και στο University College του Λονδίνου, είπε, μεταξύ άλλων: «Δέχομαι αυτή την τιμή εκ μέρους όλων των Κυπρίων της διασποράς. Ο κάθε Κύπριος της διασποράς, με τον δικό του τρόπο προωθεί τον αγώνα του λαού μας». Τέλος, ο κ. Μαυρομμάτης, ιδιοκτήτης του εστιατορίου «Μαυρομμάτης» στο Παρίσι, στο οποίο απονεμήθηκε το αστέρι Michelin, ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και την κυπριακή Πολιτεία στο σύνολό της.

